
 
Compte-rendu de Réunion 

Conseil Départemental – 22 octobre 2008 
(21 heures – Salle de la Fermette – Villeneuve sur Lot) 

 

1. Conseillers Présents  
Jean ALICOT    Erwan ANGER    Patrick BEAUVILLARD 
Laurence BELLET   Caroline BROUILLET   Marie-Louise BRUAND 
Michel BOURGEOIS   Anne BUFFELAN   Chantal BURY 
Jean-Pierre CHAMPION  Charles CHASSON   Joël COLLET 
Yvette DABESCAT   Françoise DELHOMME   Alain DELPECH 
Christine DUBOIS   Vincent DUBOURG   Arlette FABRE 
Christian FAGET   Damien FOLLET   Marie-Claire FOLLET 
Ivan GABRIELE   Gérard GOUSSIES   Chantal GRANCHAMP 
Bernard GRANCHAMP   Jean-Marc GUILLOU   Elise IGOUNET 
Jean-Claude JEDRASIACK  Alice JOUHAUX   Anny MARQUE  
Alain MUNCH    Bernard NADALIG   Gilles RICORDEL 
Daniel SOULIGNAC   Pierre VALAY    Danielle VANAZZI 

2. Conseillers Représentés  
Richard ANTONY (par P. VALAY)  Dominique BAFFERT (par D. SOULIGNAC) 
Anne BEAUVILLARD (par C. DUBOIS)  Françoise FLATTOT (par J. COLLET) 
Laurence GODART (par E. ANGER)  Roland KERMAREC (par A. BUFFELAN) 
Marianne LEFAVRAIS (par J. COLLET)  Guillaume MAISON (par E. IGOUNET) 
Emmanuel MAUPAS (par P. BEAUVILLARD)  José MERCIER (par C. FAGET) 
Jacqueline NADALIG (par B. NADALIG) Nathalie TOURNE (par P. BEAUVILLARD) 

3. Adhérents Présents 
Gisèle BRAILLON (élue à la Conférence Nationale) 
Pierre DELHOMME 

4. Préambule : Réunion des représentants à la Conférence Nationale 
La réunion démarre à 20h par une réunion des élus Lot-et-Garonnais à la Conférence Nationale. 
Patrick BEAUVILLARD rappelle les résultats des élections départementales, tels que proclamés par le CCC : 20 
élus (hors membres de droit) pour la liste « Construisons Notre Avenir », soit l’intégralité de la liste et 6 élus pour 
la liste « MoDem47 Autrement », soit les 6 premiers y figurant. 
 
L’assemblée étudie les 3 amendements soumis à l’approbation de la Conférence Nationale du 26 Octobre. Ils 
sont tous considérés bienvenus par l’assemblée.  
 
Les élus Lot-et-Garonnais qui prévoient de faire le déplacement le 26/10 à Paris sont Patrick BEAUVILLARD, 
Elise IGOUNET, , Nathalie TOURNE, Arlette FABRE, Emmanuel MAUPAS, Anne BUFFELAN, Caroline 
BROUILLET, Joël COLLET et Richard ANTONY. 
 
Les adresses courriel des membres de la conférence nationale sont récoltées.  
 
Suit un tour de table pour que chaque représentant se présente. 
 

5. Introduction à la Réunion du Conseil Départemental 
Patrick BEAUVILLARD accueille les participants. Il rappelle que le RID prévoit que les adhérents peuvent assister 
au Conseil, sans droit d’intervention et invite donc les élus à la Conférence Nationale qui le souhaitent à rester au 
Conseil. 
 
Il rappelle les résultats tels que proclamés par le CCC. Pour le Conseil Départemental, 40 élus (hors membres de 
droit) pour la liste « Construisons Notre Avenir », soit l’intégralité de la liste, et 11 élus pour la liste « MoDem47 
Autrement », soit les 11 premiers y figurant. 
 
Il invite les élus à participer aux conseils avec assiduité, et à faire l’effort, en cas d’empêchement, de se faire 
représenter, afin d’honorer au mieux le mandat confié par les adhérents. 
 
Il rappelle également l’ordre du jour : 



- Approbation du Règlement Intérieur Départemental 
- Présentation des candidatures au Bureau Départemental 
- Election du secrétaire, du responsable adhérents, et du responsable internet 
- Finalisation du dispositif de vote pour les délégués de circonscription 
- Mise en place du dispositif pour voter la feuille de route et le plan d’action 2009 
- Présentation de EuroJeun’s 2008 
- Questions diverses 

6. Approbation du Règlement Intérieur Départemental 
Il est proposé d’approuver le RID élaboré et voté à l’unanimité le 21 Juin 2008 en Assemblée Générale des 
adhérents, sous l’autorité du Conseil Provisoire, de manière à l’expérimenter pendant quelques temps et de se 
concentrer enfin à notre mission première : la politique. 
 
Il est précisé que des amendements peuvent être apportés au RID et qu’ils nécessitent la validation par l’AG des 
adhérents sous les deux mois.  
 
Certains conseillers expriment leurs réserves n’ayant pu participer à la réunion du 21 Juin, puisqu’ils ne figuraient 
pas, à tort, dans le fichier Lot-et-Garonne. 
 
Alain DELPECH demande à ce que lors des votes, on puisse exprimer son approbation, et non seulement en 
exprimant une abstention ou un vote contre et une adhésion par défaut. La remarque est appréciée par tous. 
 
Le Règlement Intérieur Départemental est soumis au vote : 

- POUR :  46 
- CONTRE : 0 
- ABSTENTION :  2 

7. Candidatures au Bureau Départemental 
Les candidatures reçues sont : 

- Secrétaire :    Caroline BROUILLET 
- Responsable adhérents :  Chantal BURY 
- Responsable internet :  Guillaume MAISON 
- Délégué de circ. d’Agen :  Arlette FABRE et Gérard GOUSSIES 
- Délégué de circ. de Marmande : Vincent DUBOURG et Jean-Pierre CHAMPION 
- Délégué de circ. de Villeneuve : Jean ALICOT, Bernard NADALIG et Bernard GRANCHAMP 

 
La description des principales missions de chaque poste a été distribuée lors de l’appel à candidature.  
 
Chaque candidat se présente rapidement. 
 
Caroline BROUILLET met en avant la mission de lien du secrétaire, lien entre les instances et les adhérents 
 
Chantal BURY nous dit vouloir aller plus loin que son investissement au sein du conseil provisoire, et aller 
chercher les sympathisants et les aider à s’intégrer dans notre mouvement. 
 
Arlette FABRE insiste sur l’Europe, avec notamment les élections de 2009. 
 
Gérard GOUSSIES insiste sur la justice sociale. Il souhaite travailler en collégialité, rassembler les énergies et les 
talents et faire circuler les idées, à double-sens et lancer des passerelles. 
 
Jean-Pierre CHAMPION rappelle l’intensité de son combat aux cantonales de 2008, et le travail à faire sur le 
Marmandais. Il souhaite le prolonger en faisant levier sur les contacts créés. 
 
Vincent DUBOURG souligne également qu’il y a beaucoup à faire sur le Marmandais. Il souhaite représenter le 
courant majoritaire aux élections internes pour remotiver voire recréer le réseau de militants, animer et fédérer les 
énergies et faire émerger les candidatures futures. 
 
Jean ALICOT souligne sa disponibilité et ses nombreux contacts. Il rappelle que nos adversaires sont dehors et 
sollicite l’aide de tous. Il souligne sa priorité de mettre en place un représentant sur chaque canton. 
 
Bernard NADALIG rappelle que le Fumelois ne doit pas être délaissé, avec de fortes difficultés économiques. Il 
souligne son travail personnel pour les infrastructures, notamment ferroviaires et les associations d’handicapés. 
 
Bernard GRANCHAMP souhaite participer sur le terrain. Il rappelle la ruralité et le caractère agricole de notre 
territoire, et l’importance d’intégrer la problématique de développement durable, et d’impliquer le monde agricole. 



8. Elections des membres du Bureau Départemental 
Patrick Beauvillard rappelle que les élections qui impliquent des personnes doivent être faites à bulletin secret, 
conformément à notre RID. Etant donné que pour les postes à élire par le Conseil Départemental il n’y a qu’un 
seul candidat, il est décidé de procéder à main levée. 
 
Election du Secrétaire :   

- Caroline BROUILLET : 48 
- Abstention : 0 

 
Election du Responsable Adhérent : 

- Chantal BURY : 48 
- Abstention : 0 

 
Election du Responsable Internet : 

- Guillaume MAISON : 47 
- Abstention : 1 

 
Jean-Pierre CHAMPION demande si la Présidence Collégiale peut communiquer le nom du Trésorier et du 
Délégué Départemental. Patrick BEAUVILLARD répond que ces annonces seront faites une fois le Bureau 
Départemental constitué. (Note : le Délégué Départemental est proposé par le Bureau). 

9. Mode d’élection des délégués de circonscription 
Il est décidé : 

- D’utiliser la même liste électorale de 187 inscrits que pour les élections du 27/09 
- Que les candidats pourront faire parvenir une profession de foi au format A4, pour le 29/10, à 

brouillet.caroline@wanadoo.fr, copie presidence@modem47.com 
- Que les adhérents seront informés par courriel 
- Que le scrutin se fera également par courriel, en envoyant son vote à brouillet.caroline@wanadoo.fr entre 

le 1 et le 14 novembre 
- Que les adhérents qui souhaitent préserver le secret de leur vote pourront voter par correspondance 

(vote devant être parvenu le 14/11 au plus tard) 
- Que le dépouillement aura lieu avec la secrétaire et au moins Yvon Setze et Patrick Beauvillard pour la 

Présidence Collégiale 

10. Feuille de route et Plan d’Action 2009 
Un projet de feuille de route et de plan d’action 2009, inspiré par la « Boussole » écrite en avril 2008 et par les 
professions de foi des deux listes en présence lors des élections du 27/09. 
 
Il est décidé de consacrer le prochain conseil à amender ce document, puis à le voter pour convertir les 
engagements électoraux en plans d’actions opérationnels, engageant l’ensemble du Conseil, et permettant au 
Bureau Départemental d’avoir sa feuille de route. 
 
2 forums seront ouverts prochainement sur www.modem47.com/forum. Le premier permettra aux adhérents de 
discuter des amendements possibles, avant dépôt. Le second permettra de déposer les amendements qui 
devront être soutenu par au moins 5 Conseillers Départementaux. 
 
Note : Le projet de feuille de route est accessible sur http://www.modem47.com/spip.php?article323 

11. Prochaine Réunion 
La prochaine réunion du Conseil Départemental, consacrée au vote de la feuille de route, est fixée au 2 
Décembre 2008, à 20h30, à Aiguillon. 
 
Les Conseillers se prononcent pour conserver Aiguillon comme lieu privilégié de rencontre, point central du 
département. 

12. EuroJeun’s 2008 
Ivan GABRIELE présente l’événement EuroJeun’s qui aura lieu à Agen le 9 Novembre. L’événement est organisé 
par les Jeunes Démocrates de Lot-et-Garonne, avec le soutien des JD31 et des JD82.  
 
Trois tables rondes seront organisées :  

- Etudiants : Comment étendre et améliorer le programme Erasmus ? 
- Jeunes Agriculteurs : Vers une agriculture européenne quantitative ou qualitative ? 
- Développement durable : Comment faire évoluer le comportement des citoyens européens ? 

 



Les participants sont William VILLENEUVE, Président national des Jeunes Agriculteurs et Nicolas JEAN, 
Président des Jeunes Européens. Anne LAPERROUZE, député européen MoDem est également invitée mais sa 
participation n’est pas confirmée.  
 
Dans quelques jours, le site http://www.eurojeuns.eu sera en ligne. 
 
Suite à la demande d’Ivan GABRIELE d’obtenir le soutien financier des ainés, Patrick BEAUVILLARD soumet au 
vote d’allouer une dotation de 150€ au JD47 pour l’organisation de l’événement, étendue si besoin à un maximum 
de 200€. 

- POUR :  48 
- ABSTENTION :  0 
- CONTRE :  0 

 

13. Questions Diverses 
13.1 – Arlette FABRE fait part de la venue en Lot-et-Garonne de Anne LAPPEROUZE le 7 Novembre, invitée par 
le Club UNESCO « Pays de l’Agenais », dans le cadre des Chemins de la Citoyenneté. 
 
Il est probable qu’Anne LAPERROUZE ne vienne pas en Lot-et-Garonne le 7/11 pour y revenir le 9/11. Le 
manque de coordination est regrettable, car il n’est pas raisonnable que le MoDem47 organise un événement le 
7/11 avec Anne LAPERROUZE qui risquerait de faire concurrence à l’événement des JD47. 
 
13.2 – Arlette FABRE annonce qu’elle a constitué deux associations. L’une, « Cafdem », pour l’organisation 
d’événements. L’autre autour du canal des 2 mers. 
 
13.3 – Bernard GRANCHAMP demande que les demandes de soutien financier des candidats aux élections 
cantonales soient traitées. Patrick BEAUVILLARD répond qu’à sa connaissance, tous les engagements pris par 
le Conseil Provisoire avant les élections cantonales ont été honorés il y a plusieurs mois. Il fera un point avec 
Alain MUNCH sur ce sujet. 
 
13-4 – Patrick BEAUVILLARD annonce que le Mouvement Départemental dispose désormais d’une assurance 
responsabilité civile pour l’organisation de réunion jusqu’à… 1500 personnes. 
 
 
 
La séance est levée à 23h20. 
 

La Présidence Collégiale du Mouvement Démocrate de Lot-et-Garonne. 


